

ЗА КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Томского индустриального института имени Сергея Мироновича Кирова

№ 38 (268) 21 ноября 1939 г. Цена. 10 к.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПРЕДВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ СТУДЕНТОВ, НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ МЕХАНИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ТОМСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ добился невиданных, всемирно-исторических побед.

Сталинская Конституция предоставила советскому народу великие права—право на труд, на отдых, на образование. Исторический XVIII съезд партии открыл чудесные горизонты перед трудящимися Советского Союза. Началась новая полоса развития для нашего великого народа—полоса завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Величественные задачи, поставленные перед нашим народом XVIII съездом партии, вдохновляют рабочих, крестьян и интеллигенцию на новые и новые победы.

Залогом наших дальнейших побед является еще большее морально-политическое сплочение всех граждан нашей страны вокруг Ленинско-Сталинской партии, вокруг вождя и друга трудящихся всего мира—Иосифа Виссарионовича Сталина. Непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных—лучшая гарантия такого сплочения. Выборы в местные Советы де-

путатов трудящихся—этот последний этап на пути завершения перестройки всех органов советской власти на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции,—выльются в единодушную демонстрацию морально-политического единства советского народа.

Предвыборное собрание выдвигает кандидатами в депутаты Новосибирского Областного Совета депутатов трудящихся от Томского Кировского избирательного округа Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова и изобретателя профессора Томского индустриального института Константина Николаевича Шмаргунова.

Просим этих товарищей дать согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

Да здравствует непобедимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков—передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

С предвыборного собрания ГРФ

ТАЛАНТЛИВЫЙ ИНЖЕНЕР

(Из выступления кандидата геологических наук тов. Белицкого).

Тов. Шмаргунов, как педагог, является прекрасным лектором, лекции его всегда содержательны и увлекательны.

По изобретательству он занимает первое место не только в нашем институте, но и в Советском Союзе. Изобретенный им отбойный молоток является громадным вкладом в наше народное хозяйство.

Константин Николаевич не останавливается на достигнутом—он все время совершенствует свое изобретение. Сейчас он уже разработал 6-ю серию своего молотка. Кроме этого, он работает над новым типом перфоратора.

Тов. Шмаргунов честно выполняет все поручаемые ему задания от общественных организаций. В заключение тов. Белицкий призывает голосовать за тов. Шмаргунова.

НАСТОЙЧИВЫЙ БОЛЬШЕВИК

(Из выступления кандидата геологических наук тов. Поспелова).

Константин Николаевич Шмаргунов целиком отдает себя науке и двигает ее вперед. Особенность тов. Шмаргунова, как ученого, та, что он разрешает вопросы, связанные с запросами промышленности на сегодняшний день.

Тов. Шмаргунов отличается большой настойчивостью, а это является необходимым качеством депутата ленинско-сталинского типа, ломающего все преграды на пути выполнения поручений своих избирателей.

Заканчивая речь, тов. Поспелов призывает всех отдать свой голос за тов. Шмаргунова.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

На энергетическом факультете в группах 4 и 5 курса начались экзамены по основам марксизма-ленинизма. На 19 ноября сдали курс 77 человек, из них получили оценки: отлично—40,23%, хорошо—49,37%, посредственно—

10,3%, неудовлетворительных нет. Таким образом, на повышенные оценки сдали 69 человек, т. е. 89,7%. Такие товарищи, как Куяров, Белов, Малынов, Татарин и другие, сдали курс на „отлично“.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ ИНСТИТУТА

В день XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции премированы и отмечены благодарностью лучшие научные работники, студенты, рабочие и служащие института.

Научной командировкой премированы научные работники: Верховский А. В., Воробьев А. А., Розенберг А. М., Ксюнин Г. П., Гутовская В. Н., Коняхин И. Р. и аспирант Кравченко И. В. Денежные премии получили: и. о. профессора Бетехтин А. С., доцент Филиппов и ассистент Калашников К. Ф.

За хорошую работу объявлена благодарность деканам факультетов: профессору-доктору Бутакову И. А., доценту Кок Г. Н., доценту Логвиненко А. Т., профессору Шахову Ф. Н. и 15 научным работникам: профессорам Кулеву Л. П., Баканову Г. Е., Стрельникову Д. А., доцентам Васильеву М. И., Кулееву

И. Г. Воронову Р. А. и другим. За большую общественную работу по детсаду и по студенческой столовой объявлена благодарность женам научных работников: Бутаковой А. В. и Стрельниковой Н. М.

За хорошую производственную работу, активное участие в общественной жизни института премированы денежными премиями 42 рабочих и служащих: стхановцы учебных мастерских Скворцов, Гаврилин и Осинцев, уборщица В. А. Куликова, кочегар Плотников, лаборант Шитова, машинистки Попова и Коровина, вахтер охраны Волонцевич и другие. Благодарность объявлена 33 рабочим и служащим.

За высокую успеваемость и активную общественную работу премированы 24 студента—Зеленин, Лапин, Фалева, Маяков, Гурков и другие. Благодарность получили 52 отличника и ударника учебы.

ХОРОШЕЙ РАБОТОЙ ОТМЕТИЛИ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

XXII годовщину Великой Октябрьской Революции хорошими показателями работы отметила бригада старшего агитатора 6-го избирательного участка т. Баталина.

За полтора месяца работы бригада провела 56 бесед с избирателями.

Агитаторы, сумев хорошо организовать проведение бесед, заинтересовать ими избирателей, показывают образцы работы.

Так, агитатор тов. Чернов (гр. 327/II) провел 9 бесед. Избиратели с большим желанием и интересом слушают беседы тов. Чернова, и просят увеличить число таких бесед.

Прекрасные отзывы избиратели дают о работе агитатора т. Исакова (гр. 327/I), который умелым и тщательным подбором материала к беседам делает их

глубоко содержательными и увлекательными.

Хорошее начинание сделали агитаторы тт. Бурцев (гр. 317) и Шпренгерт (гр. 327/II); избирателям они читают художественную литературу. Так, тов. Бурцев читал „Как закалялась сталь“ Н. Островского.

Такие же образцы работы показывают агитаторы Левин (гр. 327/II) и Лебедева (гр. 317).

Многие агитаторы бригады т. Баталина уже проработали с населением Положение о выборах в местные Советы.

Хорошая работа бригады—залог того, что избиратели придут на выборы подготовленными и будут как один голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. Клешнин.

К ЮБИЛЕЮ

В октябре 1940 года исполняется 40 лет со дня открытия старейшей высшей технической школы в Сибири—Томского индустриального (бывшего Технологического) института.

Как мы готовимся к юбилею?

Надо откровенно сказать—плохо. Более полугода тому назад была организована юбилейная комиссия в составе целого ряда секций (организационная, историческая, секция по созыву научно-технической конференции, по связи с питомцами института и т. д.).

Одна из наиболее важных секций—секция по проведению научно-технической конференции, разослала приглашения видным ученым нашей страны, бывшим работникам института, его питомцам. От некоторых из них уже получены положительные ответы.

Большинство кафедр института дали списки докладов для научно-технической конференции. Уже зарегистрировано 120 таких докладов. Особенно хорошо провел в этом отношении работу геолого-разведочный факультет. Однако ряд кафедр, очевидно, не оценили еще значения конференции и до сих пор не сообщили тем своих докладов (кафедра сопromата, математики, механики и другие).

Историческая секция поручила госархиву разобрать институтский архив, что уже частично делается. Получено много интересного материала. Подобраны авторы для составления очерка революционного прошлого нашего института. Наши старейшие работники (т. Волонцевич и ряд других) дали уже свои воспоминания о прошлом института.

Следует отметить инициативу комсомольского коллектива, который образовал бригаду содействия юбилейной комиссии. Бригада произвела выборку из старых архивных материалов, отражающих жизнь студенчества института за 40 лет. Она также помогает старым служащим института оформить свои воспоминания. Надо сказать, что исторической секции предстоит большая работа по составлению обстоятельной истории института.

Если работают названные секции и что-то делают издательская, выставочная и библиотечная секции, то остальные не проявляют признаков жизни.

Работу юбилейной комиссии надо оживить, подготовку к юбилею следует вести более форсированными темпами, так как до юбилея осталось не так уж много времени.

Пухов.

ДРУЖНОЙ РАБОТОЙ ВЫВЕДЕМ ФАКУЛЬТЕТ НА ПЕРВОЕ МЕСТО

1939—40 учебный год горный факультет начал не так, как это подобало бы факультету, претендующему на переходящее красное знамя института. Деканат и общественные организации факультета не мобилизовали себя с первых же дней учебы на действительно деловую, повседневную работу по организации учебного процесса.

Отсутствие такой работы сказалось, прежде всего, на дисциплине, которая была явно неудовлетворительной. Пропуски занятий без уважительных причин в отдельные пятинедельки характеризовались цифрами порядка 0,7—1,0%.

Преподавателями отмечалась очень низкая дисциплина на лекциях и на практических занятиях. Так, наблюдались случаи чтения книг на лекциях (Катин из гр. 329/1, Самарцев из гр. 327/1), хождение по аудитории во время лекции (Сдобников из гр. 328/IV).

Самостоятельная работа студентов отсутствовала. Многие студенты, особенно 1-го и 2-го курсов, не считали для себя обязательным даже вести конспекты лекций (Аникин, Тимофеев, Федоров из гр. 318/1; Лобанов, Тутолмин из гр. 328/II). Даже студенты старших курсов вели конспекты чрезвычайно небрежно, например, т.т. Буланов, Шляпцев, Ильин из гр. 327/1, Жуков, Никитин, Чечулин, Селезнев, Калякин из 327/II гр.

Домашние задания также не выполнялись или выполнялись с большими отставаниями. Так, по начертательной геометрии 1-ю

домашнюю работу не сдали в срок 11 студентов 319/1 группы, 5 студентов 329/1 группы и 3 студента 329/1 группы.

Большие отставания имелись по лаборатории физики на 1 и 2-м курсах.

Вместе с этим нужно отметить крайнюю медленность разветвления социалистического соревнования в группах. Только в последнее время мы можем считать, что в работе горного факультета произошел некоторый перелом.

Как показывает проверка работы отдельных групп, студенты по-серьезному взялись вести свои конспекты, начинают работать над книгой. Домашние задания выполняются гораздо более аккуратно.

Само собою разумеется, что плохая работа Г. Ф. за первые два месяца осеннего семестра дает еще себя чувствовать. Контрольные работы, выполненные в последнее время, дали большой процент неудовлетворительных оценок.

Так, в гр. 318/II по теоретической механике получено 7 неудовлетворительных оценок, по тому же предмету в гр. 328/III—8, в гр. 328/V—8.

Еще хуже обстоит дело с английским языком. Контрольные работы по этой дисциплине сделали на „плохо“ 11 студентов гр. 328/V и 15—в гр. 328/1 (средняя численность групп составляет 25—30 человек).

Очевидно, горному факультету предстоит еще очень большая работа, чтобы стать передовым факультетом института.

Сейчас деканатом, партийной группой, комсомольской организацией и профкомом факультета намечен целый ряд мероприятий, имеющих целью поднять трудовую дисциплину и улучшить учебную работу.

Сейчас по всем группам вводятся графики учета текущей работы студентов. Графиком предусмотрено учет всей работы студента: ведение конспектов, выполнение домашних заданий, лабораторных работ, сдача коллоквиумов, выполнение контрольных работ, проектов и т. д.

Такой учет работы каждого студента ставит под контроль общественности факультета.

В настоящее время графики подавляющим большинством групп уже вывешены, и нужно будет только добиться их регулярного заполнения. Эту работу мы будем продолжать и доведем до конца.

Обязательства студентов, принятые в порядке социалистического соревнования, обсуждены общественностью, сейчас ведется работа по выполнению взятых обязательств.

Деканатом заведен строгий учет текущей успеваемости студентов и персональный учет прогульщиков. Борьбу за выполнение учебного плана мы сделали основным звеном своей работы. Нет сомнения, что дружная, сплоченная работа, заметно разветвляющаяся на нашем факультете, выведет его в передовые по институту.

Врид. декана Г. Ф.—Г. Ксюнин.

1402
Стахановцу фабрики „Скорход“ комсомольцу И. Зимину, призывная комиссия Московского района (Ленинград) предложила воспользоваться льготой по семейному положению. Тов. Зимин отказался от льготы и попросил зачислить его в летнюю часть. Просьба его удовлетворена.



На снимке: И. Зимин.

24 ноября, в 12 час. дня, в клубе ТИИ СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ О ТВОРЧЕСТВЕ В. В. МАЯКОВСКОГО.

Лекция сопровождается выступлением артиста Новосибирской Областной филармонии.

Вход свободный.

КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ОБЩЕЖИТИЕ

По институту объявлен конкурс на лучшее студенческое общежитие и комнату. Конкурс проводится с 1 ноября 1939 г. по 1 июля 1940 г. в два этапа:

1) с 1 ноября 1939 г. по 1 февраля 1940 г.,

2) с 1 февраля 1940 г. по 1 июля 1940 г.

В каждом этапе конкурса устанавливается для лучших общежитий по три премии: I—3000 рублей, II—2000 рублей, III—1000 рублей.

На премирование лучших комнат выделено 1000 рублей. Жиль-

цы комнат, получивших премии, пользуются в течение семестра правом бесплатного посещения кино института.

Для премирования работников обслуживающего персонала общежитий устанавливается три премии: I—150 рублей, II—100 рублей, III—75 рублей.

Жюри конкурса образовано в следующем составе:

1. Королев (дирекция).
2. Захаренко (к-т ВЛКСМ).
3. Горбоносова (профком).
4. Кривцов (жилкомотдел).
5. Чиркин (мехфак).
6. Шалаев (горфак).

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ГЛАВНОМ КОРПУСЕ

Главный корпус нашего института в этом году был отремонтирован, побелен, но уже выглядит неряшливо, потому что никто не следит за порядком в здании.

В перерыв студенты курят в коридорах, бросают окурки где попало. Отведенные места для курения не оборудованы. Часто можно видеть студентов в верхней одежде, в головных уборах и галошах; в таком виде многие заходят и в аудитории на лекции.

Различные объявления и показатели прибиваются к стене, краска и побелка от этого отваливается.

Ни комендант, ни комсомольская и профсоюзные организации не борются с этим бескультурьем.

Комсомольской и профсоюзной организации необходимо организовать постоянное дежурство в перерывы, этим мы поможем дирекции навести порядок в корпусе.

Дирекции же необходимо срочно оборудовать вторую вешалку, поставить вентиляторы в куртках, принять меры к тому, чтобы главный корпус выглядел культурно и опрятно.

И. Корневский.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА

Шахматно-шашечный матч Новосибирск—Томск стал традиционной встречей. В этом году матч проходил в Новосибирске 6 и 7 ноября.

Команда Томска состояла из 15 человек: 14 шахматистов и шашкиста. Все они молодые (по возрасту) шахматисты—студенты ВУЗ'ов Томска. Семь человек из команды—студенты ТИИ: Килессо, Бородин, Брезгин, Данилович, Хмелев, Романовский, Цапенко. Лучшие результаты дали:

Цапенко, Бородин, Килессо, Брезгин, Данилович.

Первый день матча принес победу Томску со счетом 9:6. На второй день команда Новосибирска была немного усилена, но и на этот раз не избежала поражения—игра окончилась со счетом 9:4 в пользу Томска.

В общем матч закончился победой команды Томска со счетом 18:10. Это был реванш за прошлогодний проигрыш.

Л. Бородин.

ТУШИТЕ СВЕТ

Об экономном расходовании электроэнергии есть указание центра, а также приказ директора по нашему институту. В настоящее время мы переживаем очень напряженное состояние в части обеспечения электроэнергией. Но несмотря на это, многие проживающие в общежитиях студенты, уходя утром на занятия, оставляют невыключенным свет.

Больше всего это имеет место в общежитиях по Советской улице №№ 82—84. На это обстоятельство не раз делались попытки обратить внимание коменданта и обслуживающего персонала общежитий, но ничего не помогает. Нужны, видимо, более решительные меры.

Работник вооруженно-вахтерской охраны—А. Левицкий.

Отв. ред. В. И. ВАНДЫШЕВ



Газоподхалимаж.

— Петр Иванович? ваш песик без противогаса, разрешите я ему свой одену...